



École de La Ribambelle
500, rue Anick, Québec (Québec) G1C 4X5
Téléphone : 418 666-4455 Télécopieur : 418 666-6285
Courriel : ribambelle@cssps.gouv.qc.ca

Centre de services
scolaire des
Premières-Seigneuries
Québec



Procès-verbal CONSEIL D'ÉTABLISSEMENT École de La Ribambelle

Procès-verbal de la séance ordinaire du conseil d'établissement 20 mars 2024, 18 h 30 à l'école de La Ribambelle

SONT PRÉSENTS :

Nom, prénom	Titre	Présent	Absent
Boutin, Mylène	Représentante des parents	x	
Faguy, Benoit	Représentant du comité de parents		x
Fradette, Amélie	Représentante du personnel enseignant	x	
Gagnon, Annie	Technicienne en service de garde	x	
Gagnon-Gelly, Esther	Représentante des parents	x	
Garneau, Jacinthe	Représentante du personnel enseignant	x	
Gauthier, Stéphane	Représentant de la communauté		x
Ross, Marie-Christine	Représentante de personnel de soutien	x	
Huot, Nathalie	Représentante du personnel enseignant	x	
Périgny, Annabelle	Représentante des professionnels		x
Senneville, Sauphie	Représentante des parents	x	
Whittom, Geneviève	Présidente	x	

PARTICIPENT ÉGALEMENT

Nom, prénom	Titre	Présent	Absent
Garneau, Jessica	Secrétaire	x	
Lacroix, Sylvie	Directrice	x	

1. Ouverture de la séance, mot de bienvenue et vérification du quorum

Mme Geneviève Whittom, présidente, constate le quorum. Elle ouvre la séance et souhaite la bienvenue aux membres.

2. Adoption de l'ordre du jour de la séance ordinaire du 20 mars 2024

Mme Geneviève Whittom demande de remplacer «extraordinaire» au point 3 de l'ordre du jour par «ordinaire».

Proposé par Mme Mylène Boutin et adopté à l'unanimité.

	<p>3. Adoption et suivis du procès-verbal de la séance ordinaire du 24 janvier 2024</p> <p>Mme Sylvie Lacroix mentionne que l'exposition des skis de fond qui avait été demandée a été faite au gymnase. Elle mentionne également qu'un sondage auprès des élèves concernant le nouveau logo de l'école sera fait sous peu et que le sondage des élèves concernant leur bien-être sera fait suite aux consignes du CSS comme l'année dernière.</p> <p>Proposé par Mme Sauphie Senneville et adopté à l'unanimité.</p>
	<p>4. Question du public</p> <p>Aucun membre du public n'était présent.</p>
	<p>5. Partage de bons coups</p> <p>Mme Sylvie Lacroix mentionne les boites de livres faites par les élèves de 6^e année. Mme Sylvie Lacroix mentionne également les cinq élèves qui se sont rendus en demi-finale de mathématique. Mme Geneviève Whittom ajoute un bon coup pour Mme Elisabeth qui a eu cette initiative. Mme Geneviève Whittom félicite le service de garde pour la plantation de semences avec la serre Vireo.</p>
	<p>6. Approbation des sorties éducatives</p> <p>Mme Sylvie Lacroix présente les activités éducatives une à une. Mme Mylène Boutin demande si d'autres activités auront lieu d'ici la fin de l'année. Mme Sylvie Lacroix répond que pour l'instant ce sont les activités prévues, mais qu'il peut y en avoir d'autres.</p>
	<p>7. Consultation par la directrice sur les besoins de l'établissement en biens et services</p> <p>Mme Esther Gagnon-Gelly mentionne qu'il faudrait changer certains bureaux. Mme Sylvie Lacroix mentionne que c'est dans les projets à court terme et que les chaises du 3^e cycle ont été changées, le reste des chaises sera probablement fait d'ici la fin de l'année. Mme Nathalie Huot mentionne que certaines classes seraient dues pour être repeintes à la suite de changements de TNI. Mme Geneviève Whittom termine en mentionnant que certains locaux du service de garde devraient également être repeints.</p>
	<p>8. Consultation par le CSS sur les critères de sélection de la directrice d'établissement</p> <p>Mme Sylvie Lacroix mentionne qu'elle est reconduite pour l'année prochaine et qu'elle restera donc parmi nous, mais que nous devons faire approuver ce document à chaque année. Mme Nathalie Huot demande de modifier au point 7 « volets sport Arts » pour « volets sports et arts ». Mme Sauphie Senneville demande une écriture inclusive.</p>

	<p>9. Informations de la direction</p> <ul style="list-style-type: none"> • Plan de rattrapage <p>Mme Sylvie Lacroix mentionne que le plan de rattrapage a été mis en place en début février et qu'il se poursuivra jusqu'au début juin pour soutenir les élèves. Elle précise que les enseignants y participent et qu'une rencontre avec eux est prévue le 28 mars prochain afin d'évaluer à nouveau les besoins des classes. Mme Sylvie Lacroix termine en expliquant que notre rattrapage est principalement donné pendant les heures de classe.</p> <ul style="list-style-type: none"> • Compétences socio-émotionnelle <p>Mme Sylvie Lacroix présente les résultats du sondage aux élèves qui ont mené au choix de l'orientation sur les compétences socioémotionnelles dans le projet éducatif. De plus, elle a présenté ce que sont les compétences socioémotionnelles.</p> <ul style="list-style-type: none"> • Processus plan d'effectif 2024-2025 <p>Mme Sylvie Lacroix mentionne que notre plan d'effectif pour l'année prochaine sera présenté lors de la prochaine rencontre du conseil et que les membres auront à se prononcer. Elle ajoute que notre plan d'effectif sera fait en fonction de notre budget, des besoins des élèves et de façon à conserver une stabilité.</p> <ul style="list-style-type: none"> • Éclipse solaire <p>Mme Sylvie Lacroix mentionne qu'une décision du CSS a été prise à ce sujet et que celle-ci ne recommande pas que les élèves sortent ou regardent l'éclipse. Mme Sylvie Lacroix ajoute que cette décision a été prise en tenant compte des risques liés à cet événement et de la supervision qui est nécessaire. Elle termine en expliquant que c'est pour ces raisons que les enfants resteront dans l'école jusqu'à 16 h 45 à moins de partir en compagnie de leurs parents. Un plan de match a été travaillé avec le service de garde.</p> <ul style="list-style-type: none"> • Chocobambelle <p>Mme Sylvie Lacroix mentionne que la Chocobambelle est de retour cette année encore et que la prise de commandes est commencée. Elle ajoute que pour des raisons d'entreposage et de distribution, les chocolats seront distribués dans la semaine du 28 mars plutôt que le 28 mars uniquement.</p>
	<p>10. Information de la présidence</p> <p>Aucune information de la présidence.</p>
	<p>11. Information du comité de parents</p> <p>Mme Sauphie Senneville mentionne que lors de la dernière rencontre ils ont parlé du nom des nouvelles écoles et du plan de rattrapage scolaire.</p>
	<p>12. Information de l'OPP</p> <p>Mme Sauphie Senneville mentionne que la compagnie studio la Pomme verte a été choisie pour la prise de photos 2024-2025, celles-ci seront prises le 17 octobre prochain. Elle ajoute qu'un vote auprès des parents a été fait au sujet du futur logo de la Ribambelle et que trois logos ont été sélectionnés, 165 votes ont été enregistrés, un sondage auprès du personnel et des élèves sera fait sous peu. Mme Sauphie Senneville annonce qu'elle est en communication avec des compagnies pour la prochaine campagne de financement qui sera une vente de vêtements, elle</p>

	<p>cherche une compagnie qui sera clé en main si possible. Mme Sauphie Senneville termine en annonçant que le marché aux puces aura lieu le 26 mai prochain, les locaux ainsi que le matériel nécessaire ont été réservés et que l'OPP va s'impliquer pour la course de la Ribambelle.</p>
	<p>13. Information du service de garde</p> <p>Mme Annie Gagnon mentionne que depuis la dernière rencontre, il y a eu trois journées pédagogiques</p> <ul style="list-style-type: none"> • 26 janvier : Jeux de société la revanche • 16 février : Sortie à la cabane à sucre • 11 mars : Zoothérapie <p>Elle mentionne également que lors de la semaine de relâche nous avons eu entre 16 et 37 élèves à chaque jour. Elle ajoute que les inscriptions et l'envoi des relevés fiscaux sont faits.</p> <p>Mme Annie Gagnon annonce qu'il y a eu trois parties de soccer depuis la dernière rencontre :</p> <ul style="list-style-type: none"> • 7 février : Contre l'école de la Primerose • 26 février : Contre l'école de la Pléiade • 18 mars : Contre l'école du Sous-Bois <p>Mme Annie Gagnon termine en informant les membres de ce qui s'en vient :</p> <ul style="list-style-type: none"> • Parties d'improvisation à l'école Freinet avec l'école du Sous-Bois. • Journée pédagogique du 12 avril où il y aura du Bubble soccer et un tournoi d'improvisation. • Plusieurs approbations à venir au prochain conseil d'établissement.
	<p>14. Autres sujets</p> <p>Aucun autre sujet n'a été abordé.</p>
	<p>15. Date de la prochaine séance</p> <p>La prochaine séance aura lieu le 8 mai 2024 à 18 h 30.</p>
	<p>16. Levée de l'assemblée</p> <p>Tous les sujets à l'ordre du jour ont été traités et la séance est levée à 19 h 18.</p> <p>_____</p> <p>Sylvie Lacroix, directrice</p> <p>_____</p> <p>Geneviève Whittom, présidente</p>